



走在最前列 沉到最基层 干在最难处

虞城开展“乡村振兴争做新时代先锋”活动

文/图 本报记者 刘建说 通讯员 刘超旭

“通过学习十九大精神，县委结合实际向全县人民发出‘乡村振兴，争做新时代先锋’的号召，县委书记、县长带头下乡兼任‘名誉村长’，让虞城的发展更具雄心和信心！”11月12日，界沟镇党委书记葛占峰信心满满地说。

虞城结合十九大精神的学习贯彻，通过多方调研，认真研究、讨论，提出了“乡村振兴，争做新时代先锋”的主题。向全县党员发出号召：乡村振兴，争做新时代先锋。以县级领导干部带头，组织科级领导干部下乡，到601个行政村兼任“名誉村长”，以上率下，带领全县科级干部，走在最前列、沉到最基层、干在最难处，担负起本村发展的政治责任，不忘初心，全力促进实现“乡村全面振兴”。

全县上下正紧盯这个工作主题，盘活人才和发展两个资源，充分发挥走在最前列的勇于冲锋精神，沉到最基层的真抓实干精神，干在最难处的克难攻坚精神，以学习贯彻促工作、促发展。强化思想支撑、人才支撑，进一步优化村级班子配备，深入开展好干部下基层。强化改革支撑，推进城市体制改革、环保体制改革、金融投资体制改革、产业集聚区套合机制改革、农村医疗体制改革、干部考核机制改革等多项改革任务。强化作风和机制支撑，深入广泛推进“马上办抓落实”机制，继续推行战区制，全面推进“三重一大”民主决策机制，优化政府资产收益机制，站在全局的高度，以战略的思维，进行战术部署，发扬战士精神，进入战斗状态，贯彻落实好党的十九大精神，在推动工作中做到“四个到位”，将更大的力量、更大的智慧、更大的资源聚焦到脱贫攻坚、百城提质主战场，全力推进“乡村振兴，争做新时代先锋”，决胜全面小康。

现在，全县党员干部正突出走在最前列、沉到最基层、干在最难处三种精神，发挥先锋模范作用，以更加坚决的态度、更加有力的举措、更加饱满的干劲，推动全县各项事业取得突破性进展。走在最前列的勇于冲锋精神。在脱贫攻坚战中，虞城领导干部带头走到乡里，五大战区指挥长，各乡镇各单位领导干部“干”字当头，充分发挥引领带动作用，得以在国检、省检等工作中取

得不错的成绩。为使党员干部继续坚持这种走在最前列的工作作风，虞城正在从县四大领导开始，组织领导干部带头下基层兼任名誉村长，以上率下，把作风风抓落实作为推进脱贫攻坚的重要保障。沉到最基层的真抓实干精神。为促进乡村振兴，虞城县广泛组织党员干部深入到扶贫一线，深入到贫困户家中，学会用群众的语言与群众沟通交流，最终与群众打成一片，深刻感受到群众的所期所盼，准确把握工作“痛点”，及时发现其“盲点”，有效破解其“难点”，顺利打通脱贫攻坚“最后一公里”的问题。干在最难处的克难攻坚精神。为真正将工作做到实处，把年轻干部派到最需要帮助的地方去，派到问题最多的地方去，培养和锻炼他们化解矛盾、处理复杂问题的智慧，和不怕误解、敢于担当的胸怀。

虞城县在谋划和推进各项工作中，做好四个到位：即思想武装到位、组织保障到位、作风压实到位和快速行动到位。思想武装到位，要求每个科级干部以及每个党员干部都要认真学习好党的十九大精神，开展深入、充分的讨论，围绕“乡村振兴，争做新时代先锋”“贯彻好十九大精神”我要做什么工作为主题，广泛开展讨论，统一思想，提出专项计划，列出本单位和本人在实施“乡村振兴战”中承担的任务及具体工作方案。组织保障到位。组织部门已对601个行政村进行摸底，结合“三·五”基层工作日联系点、脱贫攻坚驻村帮扶联系点、四家领导分包乡镇联系点，拿出了选派县级干部、科级干部和包村名誉村长基本方案，制定了干部管理、考核、使用办法，纪检部门跟进纪律作风检查工作。作风压实到位。自上而下坚持和加强班子建设，以班子执政能力建设、先进性和纯洁性建设为主线，以党的政

治建设为统领，以坚定理想信念宗旨为根基，以调动全党积极性、主动性、创造性为着力点，全面推进各级班子政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设，不断提高党的建设质量，走在时代前列，快速行动到位。

在贯彻十九大精神中，虞城县把“百城提质”作为实现“乡村振兴”转型发展的引领工程，改善民生的保障工程，文明建设的基础工程，建立了项目化的推进机制、多元化的融资机制、精细化的城管机制，注重生态文明和宜居城市建设，坚持把各项工作融入生态中去，把打造生态高地作为虞城做特做靓乡镇，做美乡村打造果香绿城的引爆点，强调“强文兴业、丰绿增水、创新激活”，百点绿化、见缝插绿，让“生态+”成为城建抓手，整体推进“果乡绿城”规划和建设，打造“城在林中、市在水旁”宜业、宜居、宜游的生态美丽城市，将县城建设成“中原最美县城”。虞城县导入中央公园国际化概念，在中央景观带上统筹构建“一主两副多组团”，整体实施“一带两核三区四海五湖六圈七台八景九放射十卫星百村百貌千户千业万人致富”概念规划和建设。抓住重点，以大棚改项目为切入点，重点抓好城建体制改革、交通体系、生态水系、公共服务体系等规划的实施。

目前，虞城县利用各种工作形式迅速掀起学习贯彻党的十九大精神热潮。虞城百万人民正展开双臂，敞开心扉，以更加开放的姿态，秉承新时代精神：崇文、尚德、诚信、孝义、勤奋、创新、担当……争做新时代先锋，振兴乡村。



河南商丘保税物流中心



县乡干部帮助村规划扶贫车间项目事宜



合作社组织贫困户学习油桃夏剪技术



扶贫产业让贫困户增强获得感